

本報最近收消息

不敗日本決不解軍

倫敦一英國勞工部長比雲氏。因工黨中有誤認擊潰德國後。英國將解散軍隊。另徵集志願軍以攻日本。昨日在下議院對德聲明。謂以此種不正確印象應速糾正。英政府實認歐戰與對日戰爭為一個不能分離戰事。英國國民服務條例將繼續有效。至擊敗日本時為止。

華軍緬北克復要地

新德里一亞洲東南司令部宣佈。中國軍隊在緬北進至唐尼河。佔領大化家後。已打開進攻倭軍重要供給站明關之路。大化家為橫貫胡廣谷汽車路之北端總站。星期二。華軍由西北兩方夾攻。經過兩日血戰。華軍始將之收復。唐尼河一帶區域。自是為華軍所控制云。

千一倭軍戰死馬島

珍珠港一美太平洋艦隊司令奈密斯大將昨日宣佈。攻入馬紹爾羣島。佔領查島之倭機場後。繼續進攻南島及相距不遠之小島。現在處處勝利。二千隻之倭機。被擊毀達二千二百五十隻。美軍僅死廿七名。失蹤九名。受傷者百九十名。星期二日佔領查島後。美軍奪過平橋。闖進南島。先攻倭軍營房。倭兵向島北森林逃匿。負隅死抗。美軍移上巨砲。并派飛機協助。向敵猛攻。倭機將悉被殲滅。

美機兩架轟炸千島

華盛頓一美國海軍部披露。海軍轟炸機兩架。昨日由留中島起飛。襲擊日本北部之千島海軍港。倭方損失未詳。美機安全飛返原地。

美國提倡發展水利

華盛頓一美國政府昨日宣佈。戰事未發生以前。倭寇伸張其漁業活動至美洲前門之亞拉市加。墨西哥及南美洲。每年搜獲數千噸海產。此等水利。美國至今仍舊忽略。不事發展。官方估計今年海產收成逾五拾億磅。但實際僅得四十億磅。相差十億磅。

美機隊昨猛炸威域

西南太平洋聯軍總部一美解放式轟炸機昨三日襲擊新幾內亞之威域。投下壹千磅與貳千磅炸彈三百噸。炸毀地上飛機七十二架。倭機四十架起飛被擊。被美機擊落八架。

倭軍虛報馬島戰事

東京一倭軍司令部昨日正式宣佈。馬紹爾羣島戰事。稱倭守軍現在奮勇抗敵。倭機與島上大砲轟沉美驅逐艦兩艘。巡洋艦一艘。擊落美機四十三架。擊傷廿四架。貴持林島與查島防軍已將美登陸隊殲滅過半。其餘正在追擊中。情勢安穩。勝利極有把握云。

倭寇自稱優待戰俘

紐約一合眾社收聽東京廣播音。倭亞洲部次長山本昨日對倭國會宣言。謂聯盟國僑民。羈留於中國各地集中營者。皆得日方之根據人道原理之待遇。有等受到之特別優待。誠非聯盟國所予日僑者所能及。日軍從來未有虐待戰俘。執行戰事無不依據公道仁義云。

美國議員棄官從軍

華盛頓一代表麻省之上議院議員樂治氏。昨日上午書院。請求准予辭職。俾便投入陸軍出國遠征。查樂治氏現年四十一歲。在後備軍中為少佐。是次呈請為國從戎。諒必得當局之接納。

美機炸德西部工廠

倫敦五日電。美機昨炸德西部佛浪克福特。兵工廠數百間起火。敵高射砲火極烈。美機共損失廿壹架。多是中砲彈所致。德戰鬥機之抵抗甚弱。被砲台擊下四架。隨護戰機擊下八架。

馬島美軍進展甚佳

華盛頓四日電。陸軍部副部長彼得得。是晚報告。謂美軍進攻堅強倭寇防禦之馬紹爾羣島。其軍事進展甚佳。美海軍陸戰隊。已在查島及拿磨島之敵軍手中。奪得鞏固之地位。美陸軍謀佔奪貴持林之軍事進行。非常滿意。劇戰仍在進行中。但直至現在。美軍之損失不其大。彼得得披露是次美國在太平洋所展開之新攻勢。其集中點。是在馬紹爾之貴持林珊瑚島。倫過和治。馬勞臘。米里。捲魯。之倭軍前哨地。其戰略有如去年美軍進攻阿留申羣島時一樣。先偷過吉士加島。而先攻阿圖島。此次太平洋之新攻勢。如馬紹爾羣島。陷落於美軍之手。則倭寇外圍之防線破壞缺口。將更加擴大。使美軍打開進攻菲律賓或東京之路。彼得得同時又作後列之報告。

旅加恩平 石潭鄉僑籌賑通告

逕啟者現接到家鄉消息據稱自元月八日開鄉中飢民餓斃者百數十名。又病死者數十名至於病死者亦皆由衣食不良而疾病叢生且又缺乏醫藥任由待斃窮民慘狀千古未嘗見過也。是以旅加恩平僑胞中。凡有呼聲救濟特登報勸告我旅南北美洲諸僑。如若見此通告即速解囊樂助以救民。蘇至于我等旅加諸僑。業經去歲三個月間籌得國幣三萬餘元。付返賑濟原裕祖房與及鄉中之飢民。此時因物價飛漲而貧民太多不滿十天而款已用罄。現在該處再發起第二次籌賑。於二月底結束。滙返鄉中救濟飢民。因獨力維持。舉步艱難。故特登報向四海昆仲求助。以救國難。是所切禱。

公祭林初德翁啟事

林初德翁不幸於元月廿八號逝世。凡我同人深哀悼。擇於二月十日舉行公祭。出殯歸土。凡在鄉。世友戚誼。門團體。致公堂。達權社。暨各昆仲等。如有生花祭帳。輓聯。奠儀等物。請於十號以前交本埠致公堂。收發辦祭品。以表哀思。而盡交誼。是所至盼。

白糖代替物

此白糖代替物。乃一種流質。如糖精。凡烹調烘培。及咖啡。紅茶。用數滴。可以使之滑甜。適口。每樽等於八磅白糖之功用。內有說明書。每樽五毫。九仙。郵費在內。包含滿意。

關於慰勞募捐談話

關於公債總分會。此次舉辦湖北勝利慰勞募捐。屬總領事會發表談話。謂此舉甚善。僑胞踴躍捐輸。共襄義舉。並謂公債總分會。此次決定舉辦湖北慰勞募捐。原在慰勞分會成立之先。當時慰勞分會

本埠新聞

大公義學明日演戲
本埠大公義學。得僑聲公司及劇團全體藝員贊助。定明日下午一時。開演孤兒救母。王允獻刀。蟬及鳳儀亭。等名劇。除全體團員。星力拍演外。并來請葉弗君。任客串。屆時當必有一場精彩。以飽僑胞之眼福。聞該日將劃定樓下中座。為特別名譽位。兩旁及樓上。為名譽位。至時有大公男女學生招待。恭請各界僑胞。屆時蒞位云。

黃江夏總堂第廿二屆職員一覽表

主席	公禮	副	祖德
副主席	錦帆	副	紀耀
名譽交際	洽昌		
交際	文甫		
財政	昭立	副	潮衍
監數	家謙	副	恭禧
核員	樹柏	副	振三
紀元	淵偉	副	煥劍
檢傳	生元	副	錦成
漢魂	蘭岳		

旅加恩平 石潭鄉僑籌賑通告

逕啟者現接到家鄉消息據稱自元月八日開鄉中飢民餓斃者百數十名。又病死者數十名至於病死者亦皆由衣食不良而疾病叢生且又缺乏醫藥任由待斃窮民慘狀千古未嘗見過也。是以旅加恩平僑胞中。凡有呼聲救濟特登報勸告我旅南北美洲諸僑。如若見此通告即速解囊樂助以救民。蘇至于我等旅加諸僑。業經去歲三個月間籌得國幣三萬餘元。付返賑濟原裕祖房與及鄉中之飢民。此時因物價飛漲而貧民太多不滿十天而款已用罄。現在該處再發起第二次籌賑。於二月底結束。滙返鄉中救濟飢民。因獨力維持。舉步艱難。故特登報向四海昆仲求助。以救國難。是所切禱。

公祭林初德翁啟事

林初德翁不幸於元月廿八號逝世。凡我同人深哀悼。擇於二月十日舉行公祭。出殯歸土。凡在鄉。世友戚誼。門團體。致公堂。達權社。暨各昆仲等。如有生花祭帳。輓聯。奠儀等物。請於十號以前交本埠致公堂。收發辦祭品。以表哀思。而盡交誼。是所至盼。

白糖代替物

此白糖代替物。乃一種流質。如糖精。凡烹調烘培。及咖啡。紅茶。用數滴。可以使之滑甜。適口。每樽等於八磅白糖之功用。內有說明書。每樽五毫。九仙。郵費在內。包含滿意。

關於慰勞募捐談話

關於公債總分會。此次舉辦湖北勝利慰勞募捐。屬總領事會發表談話。謂此舉甚善。僑胞踴躍捐輸。共襄義舉。並謂公債總分會。此次決定舉辦湖北慰勞募捐。原在慰勞分會成立之先。當時慰勞分會

調味第一 味源

備有貨辦，以為僑胞實地試驗，函索即奉

China Soya Bean Products 666 E. Broadway Vancouver, B.C.

廿兩每筒七元九毛 廿兩每筒五元四毛 十兩每筒二元九毛 五兩每筒一元六毛

加拿大中國油廠發行 雲高華 電話 Fa. 6520 - Pa. 6023

僑聲劇團

禮拜六晚演 新編廣州 浪漫絕倫 余美顏 眞實故事 時事新劇 騎馬馬 破天荒之奇觀空前之特色請早定座

禮拜日晚演 漢朝神史 化骨美人 卷下大結局 神怪劇 文武全材 藍旦 泰斗 梅蘭香 香本

賣票處 同裕安 PA. 1628

合生隆國貨商店

HOP SANG LUNG KEE & CO. 79 PENDER ST. E. VANCOUVER, B.C.

大宗發行

唐山春菜 菜片菜絲 咸菜酸笋 花旗菜苗 花旗葷粘 各種葷類 土製鹹魚 土製抽油 冲菜梅菜 荳豉原政

華友欲匯款及匯票者注意

本銀行代理中國銀行。接理華僑一切匯票。手續簡便。快捷妥當。每中國國幣一百元。換銀六十元。每中國國幣一百元。換銀六十元。每中國國幣一百元。換銀六十元。

大漢公報董事局

民國三十三年職員芳名表

董事長 陳宜顯 董事局書記 謝志如
董事 譚子華 司徒捷子 林紹廣 鄧雲章
張惠介 周惠煜 黃華燦
候補董事 周新和 李來百

派路銀行

Imperial Bank of Canada
Hastings & Abbott Street Vancouver, B.C.

華友欲匯款回家鄉者注意

本銀行代理中國銀行。接理華僑一切匯票。手續簡便。快捷妥當。每中國國幣一百元。換銀六十元。每中國國幣一百元。換銀六十元。

襟仔梳銀行

THE CANADIAN BANK OF COMMERCE
EAST END BRANCH VANCOUVER, B.C.

華友匯款者注意

本行代理中國銀行。接理華僑一切匯票。手續簡便。快捷妥當。每中國國幣一百元。換銀六十元。每中國國幣一百元。換銀六十元。

復興公司

FOOK HING COMPANY
22 Elizabeth St. Toronto, Ont.

馬遜修工廠擴張廣告

啟者弟向來專做木工。精於建築玻璃屋及接造各種傢私。具工作優良。久為僑界稱許。今特增置最新電機。遷往新廠。張營業。僑胞賜顧。無任歡迎。

C. S. MAH, WOOD WORKER
366 East Cordova St., Vancouver, B.C.
Tel. PA. 6713 電話「拍失後」六七一三